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A N FRA G E 

der Abgeordneten Dr. Ermacora, Kraft 

und Kollegen 

an den Bundesminister für Landesverteidigung 

betreffend der Umorganisation der Heeres-Sport-und Nahkampf

schule (HSNS) und des Ausbildungszentrums Jagdkampf 

(AusbZentr/JAK). 

Mit Wirkung vom Feber 1986 wurde die seinerzeit in Beant

wortung der Anfrage Nr. 1074/I der Abgeordneten Dr. Ermacora, 

Kraft und Genossen durch den Bundesminister für Landesver

teidigung angekündigte Teilung der HSNS in ein Schulkommando 

und Leistungszentren sowie ein Ausbildungszentrum "Jagdkampf" 

innerhalb der Organisation des Burtdesheeres verfügt. Seiner

zeit führte der Bundesminister für Landesverteidigung hiezu 

aus: "Durch die Schaffung des Ausbildungszentrums Jagdkampf 

wird überhaupt erst die Voraussetzung geschaffen, daß das 

Milizkaderpersonal im Jagdkampf ausgebildet werden kann, zu

mal weder die Jägerschule, noch die "alte" HSNS hiezu bisher 

in ausreichendem Maße in.der Lage waren." Im übrigen verwies 

der BMLV auf seine Anfragebeantwortung vom 19. Juli 1984 

(763/AB zu 767/I) in der der BMLV unter anderem ausführte, 

daß es darum gehe, einen Mangel an Ausbildungskapazität 

dringend abzustellen. 

Da die nunmehr eingeommene Organisationsstruktur der HSNS 

und des AusbZentr/JAK viele Fragen hinsichtlich ihrer mili

tärischen AufgabensteIlung und Zweckmäßigkeit offen läßt, 

stellen die unterfertigten Abgeordneten an den Bundes

minister für Landesverteidigung folgende 

2165/J XVI. GP - Anfrage (gescanntes Original) 1 von 3

www.parlament.gv.at



- 2 -

A n fra g e 

1) Welche militärischen Aufgaben obliegen der HSNS (neu)? 

2) Gibt es eine verfügte Dienstanweisung hiezu? 

3) Welche milit. Gründe waren bei der Organisation der 

HSNS maßgebend, von der Gliederung in Kompanien abzugehen 

und dafür "Leistl.lngszentren" zu bilden? 

4) Welcher milit. Führungsstruktur sind diese "Leistungs

zentren 11 im einzelnen zugeordnet (Dienstaufsicht, Dis

ziplin, milit. Ausbildung, Verwaltung)? 

5) Welche MobAufgabe obliegt der HSNS, wie erfolgt die 

Ausbildung zu MobFunktionen? 

6) Wie hoch belaufen sich die Kosten der einzelnen 

"Leistungszentren" pro Jahr? 

7) Nach welchen Kriterien werden die Leistungssportler für 

die Leistungszentren ausgewählt? 

8) Welcher militärischen Ausbildung werden die Leistungs

sportler unterzogen und mit welcher Zielsetzung? 

9) Wie und mit welcher Zielsetzung erfolgt die militärische 

Weiterbildung der längerdienenden Spitzensportler? 

10) Entspricht es den Tatsachen, daß Soldaten des "Leistungs

zentrums Wr. Neustadt" in einem Mädchenwohnheim statt in 

einer Kaserne untergebracht werden? Wenn ja, wer führt 

dort die militärische Dienstaufsicht? 

11) Welche militärischen Aufgaben haben die einzelnen 

"Leistungszentren"? 
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12) Welche sportliche Aufgaben (Disziplinen) haben die 

einzelnen "Leüstungszentren"? 

- 3 -

13) Belasten die ILe1.stungszentren" verwaltungsmäßig die 

Truppe? 

14) Erscheint es beim derzeitigen Fehlen an Planstellen 

für Ausbildungspersonal und Funktionspersonal mili

tärisch gerechtfertigt, 150 Zeitsoldatenstellen 

(Unteroffiziere) für "Leistungssportler" vorzusehen? 

15) Wie hoch ist derzeit, bezogen auf das Jahr 1986, die 

Ausbildungskapazität für den Sektor Jagdkampf des Aus

bildungs zentrums Jagdkampf? 

16) Wieviel Jagdkampfpersonal wurde 1984 auf der HSNS 

"alt" ausgebildet? 
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